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Введение

Общая ситуация промышленного производства в России в большинстве отраслей характеризуется существенно уступающей развитым странам производительностью труда, зависимостью от  импорта в различных масштабах и формах, технологической отсталостью производства и, как следствие, слабой конкурентоспособностью продукции. Проблема обостряется возрастающим темпом технологического прогресса, наметившимся переходом мировой индустрии к 4 технологической революции. Грядущую индустрию 4.0 отличает новый уровень роботизации производства, широкое внедрение цифровых и аддитивных технологий. Задача включиться в этот процесс является принципиально важной для сохранения экономической независимости страны.

Не менее важной является, связанная с предыдущей, задача реиндустриализации экономики страны, развитие и перевооружение действующих производств, производящих реальную, востребованную продукцию.

Новая индустрия естественно требует нового качества кадрового обеспечения.  Современные инженеры должны быть готовы к работе условиях возрастающей сложности технологических процессов и оборудования, быстро меняющихся требований к конкурентоспособной продукции, необходимости постоянного повышения эффективности производства.

Вопросы подготовки инженерных кадров обсуждаются в последнее время на самом высоком правительственном  уровне, являются предметом особого внимания первых лих государства.  В этой связи особую актуальность  имеет разработка и безотлагательная реализация инициированной Губернатором Свердловской области Е.В. Куйвашевым  комплексной государственной программы «Уральская инженерная школа». Поставленные задачи могут быть решены при конструктивном сотрудничестве образовательных организаций всех уровней, государственной власти, промышленных предприятий и заинтересованных общественных организаций.

1. Современное состояние проблемы и возможные пути решения

По оценкам экспертов современным производствам нужны три основных типа технических специалистов: «техник» (работа на высокотехнологичном оборудовании, обслуживание и ремонт), «линейный инженер» (обслуживание основных технологических процессов), «инновационный инженер», в том числе «инженер-исследователь» (разработка и внедрение новых технических изделий и технологий). Однако сколько-нибудь обоснованного прогноза для большинства отраслей производства по соотношению и направленностям подготовки выделенных типов специалистов не существует.  Тому есть субъективные и объективные причины. К последним относится трудно прогнозируемая  смена требований к специалистам, связанная с темпами изменений технологий и оборудования самого производства. Этот вызов, по-видимому, должна принять система образования, соответствующим образом изменяя  подходы к проектированию образовательных программ и образовательным технологиям. Прежде всего, речь идет об отказе от привычной для высшей школы узкой профилизации подготовки, в особенности в условиях массового перехода на уровневую систему обучения (бакалавриат - магистратура – подготовка кадров высшей квалификации). Следует признать также, что традиционная в основном лекционно-семинарская система преподавания должна смениться большей самостоятельностью обучающихся в достижении результатов образовательного процесса, активными формами обучения, такими, например, как выполнение образовательных проектов на всех этапах обучения. Такие изменения позволят готовить специалистов способных быстро адаптироваться к изменениям в выбранной отрасли, проявлять инициативу, брать на себя ответственность за принятые решения, эффективно работать в команде.

При подготовке инженерных кадров нового качества остается актуальным вопрос сочетания фундаментальной и практико-ориентированной части образовательной программы. Введение в действие новой редакции федерального государственного образовательного стандарта предлагает решение вопроса в разделении программ на академический и прикладной (практико-ориентированный) типы. Эти новые возможности дадут положительный результат только при осмысленном, согласованном подходе к разработке образовательных программ, причем участвовать в этом должны не только преподаватели вузов, но и академические ученые, представители потенциальных работодателей из промышленности, другие заинтересованные в успехе процесса стороны.

Успешная модернизация технического образования требует системной и масштабной  переподготовки и повышения квалификации преподавательских кадров. Направления подготовки преподавателей включают освоение новых образовательных технологий, основанных на информационных сервисах, активных методах обучения, проектном обучении, актуализацию профессиональных компетенций путем участия в научно-исследовательских и опытно-конструкторских разработках, регулярных стажировках в ведущих российских и зарубежных образовательных и исследовательских центрах.

Эффективности процесса повышения квалификации преподавателей будет способствовать  развитие конкуренции за работу в вузе, что возможно при изменении существующих условий труда (структуры учебной нагрузки, условий материального стимулирования, создания возможностей для плодотворной научной работы преподавателей и др.).

Проблема мотивации всех участников образовательного процесса к переменам является наиболее остро и трудноразрешимой. В преподавательской среде корни проблемы: высокий средний возраст, низкий уровень заработной платы, достаточна большая учебная нагрузка, не оставляющая времени и сил для полноценной научной работы и методологического роста.

Потенциальные работодатели во многих случаях не информированы о происходящих в системе образования переменах, либо разделяют сложившуюся негативную оценку работы образовательных организаций. В 2013 году в ходе опроса работодателей они оценивали подготовку выпускников вузов по инженерным профессиям на 3,7 балла по пятибалльной системе; по их мнению, примерно 40 процентов поступающих на работу нуждаются в дополнительной подготовке. (Стенографический отчёт о заседании Совета при Президенте по науке и образованию 23.06.2014).
Не секрет, что средний балл ЕГЭ абитуриентов, поступающих на технические направления подготовки, в подавляющем большинстве вузов существенно ниже аналогичного показателя для гуманитарных направлений (на инженерно-технических направлениях- 65,2, средний балл по России - 68,4). Только каждый четвертый школьник Свердловской области при сдаче ЕГЭ выбирал экзамен по физике, при этом не менее половины поступающих имеет недостаточный для освоения программ высшего инженерного образования уровень знаний по физике и математике, в то время как  образовательные программы инженерного профиля с советского времени ориентированы на высокий уровень знаний по этим предметам поступающих абитуриентов.

Проблема мотивации школьников к выбору инженерных профессий должна решаться через усиление профильного технологического обучения в школе, через развитие системы инженерных олимпиад, конкурсов, соревнований, развитие дополнительного образования технической направленности.Имеет значение и популяризация инженерной профессии, повышение престижности инженерного труда. 

Одним из эффективных путей преодоления существующего недостатка в практической части подготовки выпускников основных профессиональных образовательных программ технической направленности является интеграция образовательных организаций и крупных промышленных компаний - потенциальных работодателей будущих специалистов. 

Сущностной стороной интеграции является совместная разработка и реализация образовательных программ. Сотрудничество на стадии разработки программы предполагает взаимосогласованное формирование результатов обучения по программе в целом и составляющим её модулям. Основой для определения результатов обучения являются профессиональные стандарты, соответствующие технологическим процессам предприятия-партнера, федеральные государственные образовательные стандарты или стандарты, установленные образовательной организацией самостоятельно, а так же лучшие мировые практики создания подобных программ, мнение недавних выпускников, работающих по специальности, профессорско-преподавательского состава вуза и авторитетных экспертов в данном направлении подготовки. 

Сотрудничество на стадии реализации программы выражается в непосредственном участии ведущих специалистов предприятия-партнера в процессе обучения, наставничестве во время прохождения различных видов практик,  разработке и контроле выполнения учебных заданий, основанных на реальных задачах производства. 

Организационной стороной интеграции в соответствии с новым законом «Об образовании в Российской Федерации» становится создание кафедр или иных структурных подразделений вуза на территории предприятия-партнера для реализации практической части подготовки обучающихся. Преподаватели университета, работающие в составе таких базовых кафедр,  глубже  погружены в деятельность предприятий – партнеров, постоянно работают над решением научных и технологических задач производства, естественным образом, привлекая к этой работе и будущих специалистов. Базовые кафедры будут активизировать и встречный процесс привлечения к педагогической деятельности ведущих специалистов предприятия, способствовать росту их преподавательских компетенций. 

Существующие в России положительные практики подобной интеграции (например, УрФУ – Уральская горно-металлургическая компания) показывают,  что совместная разработка программы и обучения выделенной целевой группы студентов в интересах конкретного предприятия-партнера позволяют актуализировать образовательные программы, существенно интенсифицировать и углубить практическую составляющую обучения и обеспечить требуемое заказчиком качество подготовки выпускников.

В рамках реализации положений закона «Об образовании» Министерством образования и науки РФ инициирована работа по созданию базовых кафедр на производстве, организации сетевого обучения, целевого приема и целевого обучения. Разработаны необходимые нормативные документы профессиональной и общественно профессиональной оценки качества. Необходимо внедрение в практику предложенных механизмов. Однако не сняты нормативные барьеры, лежащие в сфере бюджетного законодательства, нет ресурсной поддержки этих форм. 

Для пилотной апробации практико-ориентированных программ в 2013/2014 учебном году в 44 вуза страны принято на обучение в общей сложности 4346 человек, в том числе в УрФУ410 человек. Выпускники программ прикладного бакалавриата будут обладать компетенциями по решению технологических и других практико-ориентированных задач в различных сферах социально-экономической деятельности и  готовностью приступить к эффективной профессиональной деятельности сразу после окончания вуза, что позволит обеспечить потребность рынка труда в специалистах, умеющих работать на высокотехнологичном оборудовании.

Подготовка «инновационных инженеров» способных внедрять новые технологические решения, управлять крупными техническими проектами требует изменения привычных образовательных технологий. Как показывает лучший отечественный и зарубежный опыт, успешным направлением  подготовки умеющих самостоятельно мыслить, генерировать конструктивные идеи, принимать решения и добиваться их исполнения  технических специалистов является практико-ориентированное обучение, основанное на регулярном выполнении обучающимися технических проектов нарастающей сложности. Обучаясь в этой идеологии, студенты приобретают необходимый на производстве опыт командной работы, практику представления и защиты собственных идей, ответственности за принятые решения.Такой подход сегодня успешно развивается в целом ряде ведущих технических университетов мира и достаточно полно формализован в документах всемирной инициативы развития инженерного образования CDIO(аббревиатура от терминов, определяющих все этапы жизненного цикла инженерной продукции:Conceive – Design – Implement – Operate – (с англ.) Задумай – Спроектируй – Реализуй – Управляй). По инициативе СКОЛТЕХА и участии Томского политехнического университета и УрФУ в России реализуется программа CDIO- Академия, посвященная подготовке преподавателей и организаторов образовательного процесса ведущих российских технических вузов к внедрению методологии проектного обучения будущих инженеров.

Удовлетворение текущих потребностей промышленных предприятий в квалифицированных, подготовленных «под заказ» специалистов не снимает проблему  подготовки специалистов на будущее, «на вырост» нашей промышленности. Необходима генерация программ нового типа, которые будут формировать  у выпускников компетенции системной инженерии, которую отличает целостный подход к восприятию инженерных проблем, развитие креативного мышления, способностей к командной работе в формируемых под заказ развивающихся прорывных технологических направлений инжиниринговых команд. Должна решаться задача подготовки технической элиты, специалистов мирового уровня, в том числе способных управлять крупными техническими проектами. 

Такой подход может быть реализован на уровне инженерных магистерских программ, посвященных освоению «продвинутых» технологий и реализуемых в немногих, имеющих достаточный потенциал университетах. Эффективности создания и воплощения подобных программ может способствовать сетевая форма их реализации с привлечением потенциала ряда ведущих, в том числе и зарубежных университетов и R&D центров. Отличительными особенностями программ является выраженный мульти- и междисциплинарный подход, возможность их постоянного обновления и перенастройки.

Важным элементом государственной политики в области подготовки технических кадров является реализация Президентской программы повышения квалификации инженерных кадров на 2012-2014 годы. За два года в Свердловской области реализовано свыше  20 прошедших конкурсный отбор программ повышения квалификации. По этим программам прошло обучение более 800 инженеров100 промышленных предприятий и организаций.

Характерной особенностью программ являются новые подходы к их проектированию и реализации, основанные на тесном взаимодействии с предприятием – заказчиком обучения. Взаимодействие включает совместную работу над определением требуемых результатов обучения по программе, подготовку практических заданий, основанных на реальных потребностях предприятия, участие специалистов предприятий в промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Реализация Президентской программы показала высокую потребность в постоянном повышении квалификации специалистов промышленных предприятий, обновлении их технических компетенций, обмене лучшим производственным опытом.

Зарубежный опыт показывает, что существенным стимулом для постоянного совершенствования профессионального мастерства является сертификация профессиональных квалификаций. Такая сертификация, как правило, проводится авторитетными профессиональными сообществами для молодых инженеров, имеющих определенный опыт успешной работы над реальными производственными проектами. Успешно прошедшие сертификацию попадают в престижный реестр инженеров, что повышает их рыночную конкурентоспособность и перспективы карьерного роста.

Профессиональные сообщества в соответствии с Законом об образовании в Российской Федерации имеют право на профессионально-общественную аккредитацию образовательных программ, по которым готовятся специалисты интересующих их направлений. Такая аккредитация является гарантией качества и актуальности программы.

Одной из сторон проблемы кадрового обеспечения промышленности является процесс вхождения молодых специалистов в производственную среду, адаптации к условиям трудовой деятельности. Этот период требует повышенного внимания и разноплановой  поддержки  молодых специалистов.  Следует предусмотреть систему мер обеспечивающих возможность молодому специалисту реализовать свой творческий потенциал, закрепиться на предприятии. Такие меры достаточно хорошо известны – создание отдельных молодежных творческих коллективов для решения актуальных инновационных задач и реализацию проектов, конкурсы инженерных проектов и т.п. Существенным фактором является и обеспечение необходимых социальных условий для молодых специалистов. 

Таковы основные аспекты проблемы кадрового обеспечения экономики Свердловской области и имеющиеся заделы ее решения. Для развития и расширения этих точек роста целесообразно в рамках программно-целевого подхода разработать и реализовать систему мероприятий, оформленную в комплексную государственную программу «Инженерная школа Урала».

Цель Программы

 Подготовка инженерных кадров, квалификация которых отвечает сегодняшним и перспективным потребностям промышленных предприятий Свердловской области.

Ключевая идея Программы

Обеспечитьвозрождение и развитие уральской инженерной школы через создание системы непрерывного технического образования, включающей уровни общего, среднего профессионального, высшего и дополнительного профессионального образования. 

Задачи Программы

1. Разработка и реализация нового актуального содержания непрерывного  технического образования на основе лучшего отечественного и зарубежного опыта. 

2. Обеспечение эффективных партнерских отношений образовательных организаций всех уровней, промышленных предприятий и государственной власти в достижении цели Программы.

3.Подготовка и повышение квалификации преподавателей, участвующих в реализации мероприятий Программы.

4. Создание и развитие материально-технической базы для реализации нового содержания образования.

5.  Формирование привлекательного  имиджа инженерной профессии.

Мероприятия Программы

Мероприятия Программы, направленные на достижение ее цели и решение поставленных задач, объединены в пять блоков.

 Блок 1. Школьное и дополнительное образование

1.1 Развитие мотивации школьников к изучению математики и естественных наук как основы инженерного образования, ранняя профессиональная ориентация

· Посещение промышленных предприятий и научных организаций в рамках внеурочной деятельности, предусмотренной ФГОС начального и основного общего образования.

· Формирование специализированных выставок, организация тематических лекций по естественным и инженерным наукам в рамках внеурочной деятельности.

· Участие учащихся начальных классов в соревнованиях и конкурсах технического творчества в системе дополнительного образования, в качестве зрителей в  конкурсах профессионального мастерства.

· Создание в Свердловской области «Музея науки» и «Центра ранней профессиональной ориентации», популяризация на их основе инженерных профессий.

· Проведение профессионального отбора – определение соответствия физических и психологических особенностей обучающегося требованиям инженерных профессий.

· Учреждение и ежегодная выплата грантов для учителей и преподавателей ВУЗов, реализующих лучшие проекты профориентационной работы со школьниками.

· Проведение «тест-драйвов» для абитуриентов – «дней открытых дверей» ВУЗов, предусматривающих посещение учебных занятий и участие во внеучебной деятельности студентов.

· Создание специализированных студенческих отрядов для проведения профориентационной работы со школьниками Свердловской области, и методическое сопровождение деятельности таких отрядов.

1.2 Создание условий для качественного изучения школьниками математики и естественных наук.

· Расширение сети кабинетов естественнонаучного цикла в общеобразовательных организациях, в том числе – на условиях частно-государственного партнерства с градообразующими предприятиями муниципальных образований.

· Организация специализированных классов с углубленным изучением математики и предметов естественнонаучного цикла

· Разработка элективных курсов по математике и предметам естественнонаучного цикла во взаимодействии с профильными кафедрами ВУЗов Свердловской области, в том числе в формате электронного обучения.

· Участие преподавателей ВУЗов в обучении старшеклассников математике и предметам естественнонаучного цикла через систему дополнительного образования и в рамках сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений и ВУЗов.

· Организация стажировок учителей общеобразовательных организаций, ведущих преподавание по предметам естественнонаучного цикла, в ВУЗах Свердловской области для обеспечения взаимной согласованности и преемственности образовательных программ в системе общего и высшего образования.

· Создание научных обществ, клубов и кружков в общеобразовательных организациях с закреплением шефствующих кафедр ВУЗов области.

· Формирование сети образовательных организаций с интернатным проживанием для детей, проявивших выдающие способности к изучению математики и предметов естественно-научного цикла.
1.3 Развитие дополнительного технического образования

· Дальнейшее расширение сети учреждений дополнительного образования технической направленности через создание новых площадок ГАОУ ДПО СО «Дворец молодежи» в муниципальных образованиях в Свердловской области, в рамках  реализации проекта «Сетевая политехническая школа».

· Грантовая поддержка муниципальных и негосударственных учреждений дополнительного образования детей технической направленности для приобретения оборудования и расходных материалов.

· Создание в крупных муниципальных образованиях Свердловской области «Фаблаб’ов» - открытых мастерских, предоставляющих школьникам доступ к станкам и оборудованию, необходимому для создания технически сложных моделей и устройств.

· Использование учебно-лабораторного оборудования кабинетов естественно-научного цикла для занятий внеурочной деятельностью и в системе дополнительного образования.

· Проведение «открытых уроков» в ВУЗах с возможностью самостоятельного выполнения школьниками отдельных видов лабораторных работ.

· Создание совместных «конструкторских бюро» в школах и ВУЗах Свердловской области с участием специалистов  промышленных предприятий Свердловской области.

· Организация профильных смен для юных ученых и конструкторов в рамках летней оздоровительной кампании

1.4 Организация участия школьников в олимпиадах и конкурсах технической направленности

· Организация финансированияза счет средств областного бюджета участия школьников в технических конкурсах и состязаниях национального и международного уровня.

· Проведение регионального этапа национальных и международных конкурсов и состязаний научно-технической направленности, в том числе за счет привлечения в качестве со-организаторов предприятий, организаций и предпринимателей, ведущих производственную, проектную или исследовательскую деятельность по направлениям, совпадающим с профилем конкурсных мероприятий.

· Организация совместно с промышленными предприятиями, ВУЗами и Уральским отделением РАН региональных и окружных состязаний и выставок в сфере технического творчества и конкурсов исследовательских проектов. (Ежегодная выставка НТТМ «Профтех» и т.п.).

· Грантовая поддержка учащихся, занявших призовые места на региональных состязаниях в сфере технического творчества и конкурсах исследовательских проектов.

Блок 2. Среднее профессиональное образование

2.1 Гармонизация программ среднего профессионального и высшего образования

· Разработка и реализация преемственных, выполненных на основе общей методологии,  образовательных программ общего, среднего профессионального и высшего образования при ведущей роли работодателя.
· Создание инженерных программ бакалавриата   для обучения по индивидуальным образовательным траекториям (ускоренное обучение) выпускников организаций среднего профессионального образования.

· Развитие программ дуального образования, в том числе на базе центров прикладных квалификаций и предприятий – партнеров.
· Реализация образовательных программ с использованием сетевых форм взаимодействия образовательных организаций на основе интеграции ресурсов.

2.2 Организация участия студентов СПО в конкурсах технического творчества и профессионального мастерства, развитие проектно-исследовательской деятельности студентов.
· Поддержка участия команд Свердловской области во всероссийских и международных соревнованиях профессионального мастерства WorldSkills  по техническим профессиям.

· .Вовлечение студентов СПО в работу проектных и исследовательских групп совместно со студентами образовательных программ высшего образования по решению прикладных технологических и технических задач реального производства.

· Организация деятельности центров карьерного роста (ПРОФИ, Карьера), осуществляющих индивидуальное сопровождение студентов, обладающих инженерным потенциалом.
2.3.Сертификация профессиональных квалификаций выпускников СПО

· Создание центра (центров) сертификации профессиональных квалификаций по рабочим профессиям при учредительстве отраслевых объединений работодателей.
· Разработка инструментария и процедур оценивания профессиональных квалификаций.
· Организация совместно с объединениями работодателей процедур сертификации квалификаций выпускников образовательных программ СПО.

Блок 3. Высшее образование

3.1 Разработка и реализация партнерских образовательных программ

· Формирование пула потенциальных заказчиков для разработки партнерских программ.

· Создание команды разработчиков программы из числа преподавателей вуза и специалистов предприятия – заказчика программы.

· Согласование планируемых результатов обучения по программе с заказчиком программы, учет требований профессиональных стандартов.

· Разработка модульной структуры и методического обеспечения программы.

· Набор студентов, в том числе по договорам о целевом приеме и целевом обучении и реализация образовательной программы при непосредственном участии специалистов предприятия – заказчика.

3.2 Развитие новых организационных форм интеграции образовательных организаций, промышленных предприятий и академических институтов

· Создание базовых кафедр университетов на территории предприятий и организаций – партнеров с целью реализации практико-ориентированной части образовательной программы.

· Организация профессиональных кадровых центров, включающих на договорных основах образовательные организации общего, среднего профессионального и высшего образования и учебные центры (корпоративные университеты) предприятий-партнеров для  согласованной подготовки кадров в интересах промышленного партнера.

· Развитие сетевых форм реализации образовательных программ с использованием ресурсов нескольких образовательных и иных организаций для эффективной подготовки специалистов в интересах предприятия-партнера.

3.3.Внедрение технологии проектного обучения

· Проектирование модульных образовательных программ, включающих командное выполнение  студентами образовательных проектов нарастающей сложности в идеологии стандартов Всемирной инициативы модернизации инженерного образования CDIO(аббревиатура от терминов, определяющих все этапы жизненного цикла инженерной продукции:Conceive – Design – Implement – Operate – (с англ.) Задумай – Спроектируй – Реализуй – Управляй). 

· Привлечение к разработке и реализации программ, основанных на проектном обучении,преподавателей ведущих отечественных и мировых университетов, присоединившихся к инициативе CDIO. 

· Создание с использованием ресурсов предприятий – партнеров инженерных лабораторий, оснащенных необходимым компьютерным и производственным оборудованием для практической реализации цели образовательного проекта.

3.4.Организация инженерных турниров и  конкурсов инженерных проектов

· Организация областного конкурса инженерных проектов с участием команд молодых конструкторов предприятий Свердловской области, команд вузов, внеконкурсным участием школьных команд.

· Подготовка и организация участия команд вузов Свердловской области в конкурсе студенческих инженерных проектов CDIO – Академия.

· Подготовка и организация студенческой команды Свердловской области для участия в международном турнире будущих инженеров «Формула студент» и других инженерных соревнований.

3.5 Подготовка специалистов по системной инженерии

· Разработка концепции магистерской программы подготовки специалистов, способных управлять сложными техническими проектами и ее обсуждение с потенциальными  работодателями выпускников.

· Создание программы «Инженерия систем»  и обучение пилотной группы.

· Диверсификация программы под заказ предприятий  различного профиля.

3.6 Подготовка и повышение квалификации преподавателей

· Актуализация модульной образовательной программы «Лучшие практики инженерного образования» на базе Высшей инженерной школы УрФУ.

· Создание открытого электронного образовательного ресурса по программе для реализации дистанционного обучения преподавателей вузов области.

· Реализация различных форм обучения преподавателей и специалистов промышленных предприятий по программе повышения квалификации «Лучшие практики инженерного образования».

3.7 Профессионально-общественная аккредитация образовательных программ и сертификация профессиональных квалификаций инженеров

· Создание Комиссии по профессионально-общественной аккредитации инженерных образовательных программ при Свердловском областном Союзе промышленников и предпринимателей. Разработка нормативного обеспечения ее функционирования.

· Разработка критериев и инструментария оценивания образовательных программ на основе лучшего российского и мирового опыта.

· Формирование пула экспертов в области инженерного образования.

· Регулярная аккредитация образовательных программ по заказам образовательных организаций и предприятий-партнеров.

· Разработка процедур сертификации профессиональных квалификаций молодых инженеров, имеющих опыт самостоятельной проектной работы. Создание реестра сертифицированных инженеров Урала.

Блок 4. Дополнительное профессиональное образование и карьерный рост молодых инженеров

4.1 Губернаторская программа повышения квалификации инженерных кадров

· Разработка конкурсной документации для выбора программ дополнительного профессионального образования в области инженерного дела, техники и технологий актуальных для обучения специалистов промышленных предприятий и организаций Свердловской области на основе опыта реализации Президентской программы повышения квалификации инженерных кадров России.

· Подготовка и принятие Постановления Правительства Свердловской области о реализации Губернаторской программы повышения квалификации инженерных кадров Свердловской области.

· Проведение конкурсного отбора программ повышения квалификации инженерных кадров.

· Организация мониторинга реализации Губернаторской программы повышения квалификации инженерных кадров Свердловской области, коррекция  условий конкурсного отбора.

4.2 Поддержка карьерного роста молодых инженеров

· Создание молодежных творческих коллектив из молодых специалистов для решения актуальных престижных производственных задач.

· Возрождение института наставничества для осуществления передачи технического опыта и преемственности поколений.

· Организация стажировок молодых специалистов в ведущих отечественных и зарубежных инжиниринговых центрах.

· Обеспечение необходимых социальных условий работы и жизни молодых специалистов, в том числе решение жилищных проблем.

· Реализация корпоративных программ формирования лояльности предприятию, приверженность корпоративной культуре, внутрифирменным ценностям.

Блок 5. Информационное сопровождение Программы

· Организация цикла информационных мероприятий (семинары, конференции, презентации) по представлению  и обсуждению программы «Уральская инженерная школа» с активным участием областных СМИ.
· Формирование привлекательного  имиджа инженерной профессии, создание «портрета современного инженера».
· Актуализация  WEB- ресурсов по инженерному делу и инженерному образованию (web-платформы,  порталы, сайты). Создание экспертной сети на базе платформы MIXER.CLUB.
· Оборудование всех образовательных учреждений профессионального образования Свердловской области информационными стендами для размещения материалов о ходе реализации программы и предстоящих мероприятиях и проектах.

· Регулярная публикация информационных материалов о ходе реализации Программы, аналитических материалов о достигнутых результатах, целях и задачах программы, значимости участия в Программе для построение индивидуальной образовательной и профессиональной траектории обучающихся.
Планируемые источники финансирования Программы
В ходе начального этапа реализации Программы финансирование ее мероприятий осуществляется в основном на паритетной основе за счет средств областного бюджета и средств внебюджетных источников, предоставляемых промышленными предприятиями, заинтересованными в реализации Программы. Для реализации мероприятий в системе дошкольного и общего образования средства направляются главным образом в местные бюджеты муниципальных образований в форме субсидий. В системе дополнительного образования форма предоставления средств и источники их формирования определяются ведомственной принадлежностью образовательных учреждений. В системе высшего образования основным источников средств являются средства федерального бюджета с учетом софинансирования из областного бюджета в рамках соглашений, заключенных в предшествующий период.

На этапах распространения опыта реализации Программы и формирования ресурсной базы подготовки кадров объем и приоритетные направления реализации мероприятий зависят от условий о объемов предоставления финансовой поддержки из федерального бюджета.

На заключительном этапе реализации Программы источники и объем финансирования представляется целесообразным определить не ранее 2018 года с учетом фактической структуры поступлений и объема располагаемых доходов областного бюджета, сформированных к указанному периоду, а также условий и направлений предоставления средств федерального бюджета в форме субсидий и иных видов межбюджетных трансфертов.

Планируемые условия и объемы предоставления субсидии местным бюджетам

В ходе начального этапа реализации Программы объем субсидий местным бюджетам определяется, исходя из готовности промышленных предприятий, расположенных на территории муниципального образования, определенного площадкой для реализации пилотного проекта, предоставить в распоряжение муниципального образования на безвозмездной и безвозвратной основе средства для реализации мероприятий, предусмотренных Программой в объеме, равном планируемому объему субсидии областного бюджета.

Для последующих этапов реализации Программы объем и условия предоставления средств областного бюджета муниципальным образованиям в форме субсидий определяются условиями реализации федеральных проектов, в ходе которых будет осуществляться привлечение средств федерального бюджета для обеспечения реализации мероприятий Программы.

Формы и методы управления реализацией Программы

Общие требования к механизмам контроля за ходом реализации Программы и эффективностью расходования бюджетных средств определяются законодательством Российской Федерации и Свердловской области, устанавливающим требования к порядку реализации государственных программ субъектов Российской Федерации и организации контроля за целевым характером и эффективностью расходования бюджетных средств.

Кроме того, представляется необходимой дополнительная координация взаимной согласованности реализуемых программы и мониторинг достижения ожидаемых результатов при непосредственном участии отраслевых союзов предприятий и работодателей Свердловской области. Для мероприятий, реализуемых непосредственно в системе высшего образования механизмом обеспечения соблюдения баланса интересов отдельных образовательных организация может стать участие в мониторинге хода реализации программы Совета ректоров Свердловской области.

Контроль за ходом реализации отдельных мероприятий Программы, выполняемых в конкретных муниципальных образованиях или образовательных учреждениях, целесообразно обеспечить путем заключения двусторонних соглашений между исполнительными органами государственной власти Свердловской области – заказчиками Программы и предприятиями, принимающими финансовое участие в реализации данных мероприятий.
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