
ПРОФСОЮЗ  РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИИ
ПОЛЕВСКАЯ  ГОРОДСКАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ  ПРОФСОЮЗА 
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Итоги проведения благотворительной Акции  работников образовательных учреждений Полевского   «Новогодний подарок бойцу».
В Акции приняли участие – 23 коллективов работников, детей образовательных учреждений Полевского городского округа.
Дошкольные учреждения: 
МБДОУ 32- Зайцева Т.Г., Вохмякова И.Н.- 6 коробок ( медикаменты, теплые вещи, консервы, конфеты, чай, кофе. Поздравления с Новым годом бойцу ).
МБДОУ-34- Денисова Ю.А., Харина Н.В.- 4 коробки (медикаменты, теплые вещи, консервы, конфеты, чай, кофе. Поздравления с Новым годом бойцу).
МБДОУ 40 –Ошуркова Н.В., Дульцева М.К.,МБДОУ 43-Бочкарева С.В.,Дизендорф Ю.В., МБДОУ 51-Пьянкова Ж.А., Девяшина Д.В., МБДОУ 53-Трофимова Е.А., Старикова О.Е., МАДОУ 63- Полевая Ю.А, Костарева О.А.,МАДОУ 65- Легостаева С.А.,Тарасова И.В.,  МБДОУ 69- Петрова И.Н., Орехова Е.Н., МАДОУ ЦРР «Детский сад 70 «Радуга»- Лапина А.Н., Ботвина Е.В.- всего -51 коробка.
Общеобразовательные учреждения : МБОУ СОШ 1- Долгих В. Григорьева Н.В.,А.,МАОУ СОШ –лицей 4-Егорова М.С.,Тетеркина Е.А.,МАОУ 8-  Спирина Е.С., Петрова О.С., МАОУ СОШ 13 с УИОП- Батуева А.Н., Титова Е.Е., МБОУ 16- Андреева Т.Е., Трушкова Ю.С., МБОУ СОШ 20-Мезенцева Н.Ю., Журавлева Л.В., МАОУ «Политехнческий лицей № 21 «Эрудит»- Швенк О.Н., Высоцкая Л.В., МБОУ СОШ с. Полдневая – Дурягина М.С., Батина Т.Г., МБОУ Школа с. Косорй Брод- Маклякова К.А., Карфидова Е.В., МБОУ СОШ 18- Добрынин Е.В., Тарасова Т.Г., МБОУ ООШ п. Станционный-Полевской –Данилова К.Л.,Попова О.А., МБОУ ООШ с. Мраморское –Бокунова  Н.В.,Сафарова Л.М-всего -57 коробок.
Дополнительное образование –МАУ ДО ЦРТ им. Бобровой – Ворожова Т.В., Аникиева Т.В.- 5 коробок + письма бойцам+ шоколадки новогодние.
 13 декабря – гуманитарная помощь была отправлена на трех машинах в общественную организацию «Сети добра»- тел. 8 9222032544 ( Екатерина).
Получена обратная связь – видеоролик с благодарностью от бойцов.

Постановили : 
 
· Объявить благодарность председателям ППО и руководителям ОУ за активное участие  в  Акции.
· Выражаем  благодарность учащимся и родителям , активно помогающим в сборе гуманитарной помощи. Особая признательность  педагогам и учащимся за сердечные, добрые и патриотические письма бойцам.
· [bookmark: _GoBack]В вК подать итоговую информацию с видеороликом.
От звезд и огней блестит небосвод.
Взрослые рады и дети.
Снова на Землю придет Новый год.
И побежит  по планете.
Промчится  по селам и городам,
Зиму встречая и лето.
Через неделю  заглянет и к нам
Мы его с радостью встретим.
И он нам подарит новый рассвет,
Сделав виток по планете.
Более щедрого праздника нет –
Он самый прекрасный на Свете!
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