ПРИНЦИП ДОБРОВОЛЬНОСТИ при ПРИВЛЕЧЕНИИ СРЕДСТВ РОДИТЕЛЕЙ 

(законных представителей) обучающихся, воспитанников образовательных учреждений Санкт-Петербурга: статья 43 Конституции РФ гарантирует всем гражданам доступное бесплатное образование
     В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации нарушение образовательным учреждением принципа добровольности при привлечении средств родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников образовательных учреждений Санкт-Петербурга, принуждение к получению платных образовательных и иных предусмотренных уставом учреждения услуг являются незаконными и предполагают ответственность руководителя образовательного учреждения от административной до уголовной.
     При организации платных услуг ОУ руководствуется: федеральным законом от 11.08.1995г. №135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях"; федеральным законом от 24.07.1998г. №124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации"; Законом Российской Федерации от 07.02.1992г. №2300-1 "О защите прав потребителей"; Законом РФ «Об образовании в Российской Федерации» № 273 от 29.12.2013г., вступившего в силу с 01.09.2013г.; Распоряжением Комитета по образованию Санкт-Петербурга №2524-р от 30.10.2013г. «Об утверждении методических рекомендаций «О порядке привлечения и использования средств физических и (или) юридических лиц и мерах по предупреждению незаконного сбора средств с родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников государственных образовательных организаций Санкт-Петербурга». 
     Содержание здания ОУ, благоустройство территории, организация учебно-воспитательного процесса финансируются из бюджета. По вопросам организации платных услуг вы можете обращаться к ответственному за организацию платных услуг, заведующему ОУ, районный отдел образования.
