


Эссе «Формула успеха»

«Когда я работаю по 16 часов в сутки, 
мне начинает удивительно везти»
Генри Форд

Мудрые слова Генри Форда мотивируют и вдохновляют на то, чтобы не останавливаться на достигнутом, а быть энтузиастом и идти вперед, и ставить перед собой новые цели и задачи, которые приведут к успешному результату! Энтузиазм — это основа любого прогресса!
Вот уже 30 лет, как я работаю в сфере образования Полевского городского округа из них 6,5 лет являюсь заведующим дошкольного образовательного учреждения с ярким названием «Радуга»! Быть заведующим детским садом трудно, ответственно и одновременно интересно! Я люблю свою работу, поэтому детский сад для меня – это моя жизнь.
Я в своей работе, апробирую новые механизмы управленческой деятельности: провожу систематическую работу по повышению имиджа учреждения через размещение информации на официальном сайте и в СМИ города, а так же в социальных сетях; обеспечиваю организацию деятельности в учреждении с применением современных педагогических технологий; привлекаю педагогов к разработке инициативных проектов в том числе с участием родителей; мотивирую педагогов представлять свой опыт на различных уровнях; создаю благоприятные условия для повышения квалификации педагогов, что помогает повысить качество образования; занимаюсь командобразованием.
Ежегодно, подводя итоги очередного учебного года, думаю, какие задачи поставлю перед собой, своим коллективом на новый учебный год. Куда и как поведу я «любимую РАДУГУ», чтобы все участники образовательного процесса чувствовали себя комфортно, добивались определённых результатов в соответствии со своими возможностями, были успешными. 
В своем коллективе использую основные формы обсуждения задач на установочном педсовете, которые мы проводим, как в традиционной, так и в нетрадиционной форме в виде круглого стола, деловой игры, где педагоги высказывают свое мнение и дискуссируют, используя накопленный опыт. 
В рамках решения задач совершенствования профессиональной компетентности педагогов разработана и утверждена «Программа развития на 2021 – 2026 г.»  к Программе разработано 3 проекта и запланирован цикл методических мероприятий, мастер-классы, консультации, родительские собрания, родительские клубы, а также разработан совместно с ГАОУ ДПО Свердловской области «Институтом развития образования» план работы по стажировочной площадке.
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